机动车维修经营备案所需材料



（一）《机动车维修经营备案登记表》

   表格下载地址：黄石市道路运输管理局网站，《资料下载》。（http://jtj.huangshi.gov.cn/hssygj/），下载表格。
链接：http://jtj.huangshi.gov.cn/hssygj/zlxz22/201812/t20181204_464181.html

要求：需提供企业法人代表身份证明复印件，经办人的身份证明复印件和委托书原件，委托书应写明委托事项并盖公章。

（二）《营业执照》原件及复印件
要求：营业执照上的经营范围必须要有“机动车维修经营”项目。分公司营业执照不得办理备案。

（三）维修场地相关资料
要求：需提供经营场地（含作业区、停车区）平面图及相应场地产权证明，如为租赁的还需提供一年期以上租赁合同。场地条件要求应满足《汽车维修业开业条件》（GB/T 16739）、或《摩托车维修业开业条件》（GB/T 18189）所规定的条件。

（四）维修人员信息汇总表
要求：需提供维修企业入职人员汇总表（包含人员身份信息、技能认证证明等）。相关人员数量及要求应符合《汽车维修业开业条件》（GB/T 16739）、《摩托车维修业开业条件》（GB/T 18189）的规定。

（五）维修检测设备汇总表及计量设备检定合格证明
要求：备案企业提供所从事机动车维修经营的设备汇总清单及设备计量检验合格证明的复印件。



（六）维修管理制度文本资料
要求：申请备案一、二类维修企业相应管理制度应包括：1.价格备案及公示制度；2.汽车维修合同制度；3.汽车维修费用结算制度；4.汽车维修记录制度；5.统计信息报送制度；6.安全生产管理制度；7.维修质量承诺（含质量保证期）；8.进出厂登记制度；9.维修质量检验制度；10.竣工出厂合格证管理制度；11.汽车维修档案管理制度；12.标准和计量管理制度；13.设备管理制度；14.配件管理制度；15.文件资料管理制度；16.人员培训制度；17.环境保护管理制度等。从事危险货物运输车辆、燃气汽车、电动汽车维修经营的，还应包括突发事件应急预案制度建设情况。
三类维修企业包括：1.维修质量承诺（含质量保证期）；2.进出厂登记制度；3.检验记录及技术档案管理制度；4.标准和计量管理制度；5.设备管理制度；6.人员技术培训制度等。 


（七）环境保护方案或措施
要求：备案企业提供生态环境部门出具的环境影响报告表审批结果或环境影响登记表备案回执复印件。


（八）机动车维修连锁经营服务网点办理备案的，除按上述要求提供材料外，还应提交以下材料：机动车维修连锁经营企业总部机动车维修经营备案证明复印件、连锁经营协议书复印件、连锁经营服务网点符合机动车维修经营相应开业条件的承诺书。


黄石市城区机动车维修经营备案业务咨询：

黄石市道路运输管理局机动车维修管理科
地址：黄石大道1371号（原黄石港客运站旁运管局一楼105室）
电话：6511446 
维修备案须知：
    机动车维修经营者应对照《机动车维修管理规定》、《汽车维修业开业条件 第1部分 汽车整车维修企业》（GB/T 16739.1）、《汽车维修业开业条件 第2部分 汽车综合小修及专项维修》（GB/T 16739.2）、《摩托车维修业开业条件》（GB/T 18189）及有关标准，结合自身实际情况如实申报需备案核准的业务类型、业户类别和项目种类，并确定经营范围。
    在进行维修备案过程中，备案人所提供的证明文件及材料，将作为维修企业日后事中、事后监管的重要依据。如采取欺骗，提供虚假资料、不履行所承诺的相关义务，一经查实，该维修企业及法人将会被列入失信“黑名单”，受到相关管理部门信用体系的联合惩戒。


经营范围由业务类型、业户类别和项目种类三部分构成。

（1）业务类型：分为：1、汽车维修；2、危险货物运输车辆维修；3摩托车维修和其他机动车维修。
（2）业户类别：
汽车和其他机动车维修业户分为：一类、二类和三类；
摩托车维修业户分为：一类和二类。
（3）项目种类：
一类汽车维修项目种类分为：大中型客车维修、大型货车维修、小型车维修、危险货物运输车辆维修、燃气汽车维修和电动汽车维修；   
 二类汽车维修项目种类分为：大中型客车维修、大型货车维修、小型车维修、燃气汽车维修和电动汽车维修；
三类汽车维修项目种类分为：汽车综合小修、发动机维修、车身维修、电气系统维修、自动变速器维修、轮胎动平衡及修补、四轮定位检测调整、汽车润滑与养护、喷油泵和喷油器维修、曲轴修磨、气缸镗磨、散热器维修、空调维修、汽车美容装潢、汽车玻璃安装及修复。
