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为进一步推动武汉城市圈城市经济社会交流，实现同城化发展，武汉城市圈各城市以“城市圈公共交通一体化”为切口，进行区域协同立法。市交通运输局负责我市“城市圈公共交通一体化”协同立法项目相关工作，现将有关情况说明如下：
一、《武汉城市圈公共交通一体化促进条例（草案）》制定的必要性、合法性、可行性说明
为了贯彻落实省委“打造武汉城市圈升级版，加快武汉城市圈同城化发展”的决策部署和省人大常委会关于“区域协同立法”的工作要求，着力解决武汉城市圈城市之间存在公共交通领域沟通机制不健全、规划建设不同步、监管审批不协调、优惠政策不统一等问题，省人大常委会要求，武汉城市圈各城市以“城市圈公共交通一体化”为切口，通过区域协同立法的形式，进一步推动武汉城市圈城市经济社会交流，实现同城化发展。因此，起草《武汉城市圈公共交通一体化促进条例》（以下简称《条例（草案）》）十分必要。《条例（草案）》作为城市圈城市共同遵守的法规，对于打破各城市区域间管理壁垒、增强公共交通互联互通、方便百姓出行具有较强可行性。
此条例草案文本已经市司法局进行了合法性审查。经审查，《条例（草案）》制定主体合法、内容合法。市司法局对《条例（草案）》内容提出的修改意见已书面反馈至武汉市交通运输局，采纳情况将以最新版的《条例（草案）》核准。
    二、起草过程和协调情况
本次起草过程总体来说历经了三个阶段：
第一阶段：2月23日-4月28日，根据市人大常委会安排，我局聘请专业立法团队以《黄石市城市公共客运交通条例（草案）》为题起草法规草案，分为市内公共客运交通和城市圈公共交通区域协同两大板块，经我局与立法团队紧密配合，研究成果于4月28日提交市人大常委会组织论证。
第二阶段：5月6日-5月13日，5月6日接到市人大常委会通知，省人大常委会要求各市将区域协同内容作为单独板块制定《**市促进城市圈城市公共交通一体化条例》，各市法规文本需与武汉市基本相同，适当结合各市实际调整修改。我市根据要求，组织制定《黄石市促进城市圈城市公共交通一体化条例》。经我局与立法团队共同努力，于5月11日将《黄石市促进城市圈城市公共交通一体化条例（草案）》提交市人大常委会组织论证。5月13日上午市人大常委会组织召开了专题论证会。
第三阶段：5月13日至今，5月13日下午，市人大常委会再次接到省人大常委会通知，要求城市圈城市按照“同一名称同一文本”的方式，由武汉市交通运输局负责起草《武汉城市圈公共交通一体化促进条例（草案）》，其他城市人大常委会按照同一文本走立法程序，不再对文本内容进行修改。根据省人大常委会要求和市人大常委会6月份进行一审的时间节点，我局积极与武汉市交通运输局对接，获得最新版《条例（草案）》。
《条例（草案）》经我局党组研究讨论后，已报请市人大常委会组织相关部门、企业代表、人大代表进行了论证研究，相关建议意见分别在三个阶段中向武汉市交通运输局予以反馈。由于各市还在不断反馈意见过程中，由武汉市交通运输局牵头起草的《条例（草案）》还在不断修改完善中。
三、《条例（草案）》主要内容和主要意见采纳处理情况
（一）《条例（草案）》主要内容。该条例一共分为二十条。第一条为立法目的；第二条界定了城市圈公共交通的范围，即公共汽车、公交化运营的市际客运班线、城市轨道交通、市域（郊）铁路四种方式；第三条明确了规划同编、设施同建、运营线路同定、政策支持同保、服务监管同标的“五同”原则；第四条明确了城市圈城市人民政府建立区域协同决策机制，交通运输主管部门建立部门联席会议制度，协调解决公共交通一体化发展中的重大问题或具体事项；第五至十七条分别就规划同编，基础设施同建共享，公共汽车线路开通、审批、临时变更，公交化运营的市际客运班线协同，轨道交通和市域（郊）铁路协同，票价制定，一卡通行，应急管理，服务评价机制，财政支持保障等方面进行了规范；第十八条明确了人民代表大会常务委员会对城市圈公共交通一体化发展工作开展监督的职权及内容；第十九条明确了市域内公共交通管理由各市另行制定；第二十条为颁布时间。
（二）主要意见采纳情况。我局分别通过书面征求各单位意见、立法调研会、立法起草工作协调推进领导小组第一次会议、市政府常务会议、市委常委会、市人大财政经济委员会第三次全体会议、市十五届人大常委会主任会议第六次会议等，七次收集各部门、人大代表、领导小组成员单位、人大领导、市政府领导、市委领导等修改意见，书面反馈至武汉市交通运输局和武汉市人大法制委，从目前《条例（草案）》内容来看，我市提出的修改意见，主要有三点被采纳：
一是建议第十一条〔城市轨道交通和市域（郊）铁路协同〕条文中的部门名称要进行规范表述。如“由起讫地、途经地城市人民政府及其发展和改革、规划...”改为“由起讫地、途经地城市人民政府及其发展和改革、自然资源和规划...”，被采纳。
二是原第十六条财政支持保障条款中，要求各地以“成本规制方式”进行公交财政补贴并纳入财政预算条款，我局根据市财政局意见，结合我市实际建议改为“按照有关规定给予财政补贴和政策支持”，被采纳并成为现第十七条。
三是原第十七条〔配套制度建设〕“市人民政府应当根据本条例规定，制定配套的政府规章或者规范性文件。”鉴于该条例属于协同性质的引导性鼓励性的促进条例，且建立协同决策、审批、监管等机制已经在法规中予以明确，因此我局建议将原第十七条予以删除，被采纳。增加了现第十九条，明确各市对各自市域内的公共交通另行规定，这样就与城市间公共交通形成了一个整体。我局已同步向市人大常委会报请将《黄石市城市公共客运交通条例》纳入年度立法计划。
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