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黄石城区公交线网优化调整方案

55路
调整后线路走向：华新旧址-黄石大道-天津路-湖滨大道-月亮山隧道-黄阳路-大棋大道-利丰路-四棵大道一马垅畈路-王圣大道-百花路-奥体大道-园博大道-圣明路-中心医院黄金山院区。
停靠站点：华新旧址、汇龙大厦、天津路*兴业银行、天津路(南)、黄石摩尔城、十六中*现代口腔医院、月亮山隧道南、柯家湾、湖山新城（北）、湖山新城（南）、湖师大文理学院（西）、卫祥湾、湖北工程学院*保利时代、枯树咀村、卫楼下村、王叶湾、黄荆头村、吴必庆村、沿湖村、庆洪村、台光电子、星河电路、赫得纳米、国药控股、燕舞药业南门、百花小区西门、鹏程大道、四棵老街、科技城、奥体中心（北）、林家咀、奥体大道（东）、黄石市民之家、矿博园、体育西路南路口、奥体中心、绿地城（临时站）、中心医院*黄金山院区。
运营时间：上行：6:30-19:00；下行：6:30-20:30

K55路更名为快55路
调整后线路走向：华新旧址-黄石大道-天津路-湖滨大道-月亮山隧道-黄阳路-大棋大道-利丰路-四棵大道一马垅畈路-王圣大道-百花路-奥体大道-园博大道-圣明路-中心医院黄金山院区。
停靠站点：华新旧址、汇龙大厦、天津路南、十六中*现代口腔医院、柯家湾、湖山新城（南）、湖师大文理学院（西）、湖北工程学院*保利时代、王叶湾、日丰管业、鹏程大道、四棵老街、奥体中心（北）、林家咀、奥体大道（东）、黄石市民之家、矿博园、绿地城（临时站）、中心医院*黄金山院区。
运营时间：上行：6:30-19:00；下行：6:30-20:30

33路
与55路、快55路整合，调整后33路不再运行。

5路
调整后线路走向：黄石港万达枢纽-朝阳路-黄石大道-延安路-湖滨大道-桂花路-磁湖路-桂林北路-青龙山路-杭州西路-桂林南路-金山隧道-圣明路-奥体大道-体育西路-园博大道-兴启路-湖山大道-仁祥路-园博大道-市民之家。
停靠站点：黄石港万达枢纽、十四中、新街口、黄石港*爱尔眼科(延安路)、建发和玺、七中、老虎头、盘龙山公园、港区法院、交警黄石港大队、大垅小区、桂花路南路口、庙儿咀、仁智山水、楠竹林、皇姑岭、理工学院、理工学院东门、市统计局、中级法院、久阳宾馆、教育局、体育馆、琥珀山庄、明盛湖景花园、石林广场、美岛工业园、明其湾、明其咀湾、中心医院*黄金山院区、奥体中心、体育西路南路口、矿博园、园博园（西）、黄石市民之家。
运营时间：上行：6:00-19:00；下行：6:00-20:30。开通夜间线路，20:30-22:00由桥头公园至老年大学往返运行。

23路
与5路整合，调整后23路不再运行。

48路
与5路整合，调整后48路不再运行。

12路
调整后线路走向：东屏巷-黄厂街-黄石大道-天津路-杭州东路-杭州西路-复兴大道-发展大道-十五冶四公司。
停靠站点：东屏巷、黄思湾(黄厂街)、四门、新冶钢、一门、中窑、上窑、贸易大楼、新百百货、天津路*兴业银行、天津路南、儿童公园、鲇鱼墩、团城山公园、泉塘*市退役军人事务局、住房公积金中心、人民广场、教育局、武夷花园、石榴园*豪克眼科、磁湖汇众创空间、路灯分局、东楚晚报、新西南花园南门、美鑫*锦绣华庭、蜂烈山社区、人防、黄石车管所、孚龙管业、江洋村、顺星山庄老年公寓、铁铺小学、王寿村、程金山、栗山寺、十五冶四公司
运营时间：6:00-21:30。早高峰7:30-8:00、晚高峰18:00-18:30东屏巷-十五冶四公司，夜间19:00之后东屏巷-蜂烈山社区，其它时间东屏巷-栗山寺。

6路
调整后线路走向：桥头公园-黄石大道-延安路-花径路-大泉路-磁湖路-老下陆街-下陆大道-紫新路-新下陆街-铜鼓大道-东方山东路-东方大道-盛洪卿路-铁山大道-建设路-张之洞大道-向阳路。
停靠站点：桥头公园、十四中、新街口、黄石港*爱尔眼科、建发和玺、花径路路口（下行）、七中、麻纺、三江共和城南门、锁前桥(临时站)、刘家大湾、青港湖*比亚迪正弘店、高炮三团、马鞍山路口(北)、广法禅寺、伍家洪、黄石北站(大泉路)、三九制药、新西南花园东门、肖铺、中医院团城山新院、啤酒厂、谈山隧道北、下陆加压站、城发*香山枫景、东鑫路口、老下陆、鼎济大酒店、纺机、省拖路口、下陆广场、詹本六社区、孔雀苑小区、詹爱宇社区、182地质队、新兴管业、十三中、管山社区、古塘海松园、钢山小学、龙衢湾、矿山公园(临时站)、铁山北纬三十度广场、欣欣花园、铁山城维公司、铁山建设局、五中、工人文化宫、张之洞广场、仿古街公交停车场。
运营时间：5:30-21:00

29路
与6路整合，调整后29路不再运行。

11路
调整后线路走向：黄石港万达枢纽-朝阳路-黄石大道-南京路（上行）-武汉路（上行）-天津路-杭州东路-杭州西路-白马路-苏州路-大畈路-广州路-磁湖路-老下陆街-下陆大道-新下陆街-铜鼓大道-铁山大道-胜利路-仿古街公交停车场。
停靠站点：万达公交枢纽站、新街口、二医院、沈家营、王家里、华新旧址、电信大楼（上行）、新百百货（上行）、南京路（上行）、南京路口*豪克眼科（上行）、中心医院（上行）、天津路南、汇龙大厦（下行）、团城山公园、人民广场、教育局、武夷花园、石榴园*豪克眼科、白马山学校、下陆区税务局、黄石市公安局、佳木*公园198小区、金广厦、广州路*天新花园、谈山隧道北、城发*香山枫景、老下陆、鼎济大酒店、省拖路口、下陆广场、五医院有色一中、新下陆、新下陆邮局、新兴管业、东方山、铜鼓地、铁山公交停车场、老桥洞、铁山建设局、五中、张之洞广场、仿古街公交停车场。
运营时间：5:30-22:00

新增快11路
调整后线路走向：黄石港万达枢纽-朝阳路-黄石大道-天津路-杭州东路-杭州西路-白马路-苏州路-大畈路-广州路-磁湖路-老下陆街-下陆大道-新下陆街-铜鼓大道-铁山大道-胜利路-仿古街公交停车场。
停靠站点：万达公交枢纽站、新街口、二医院、沈家营、王家里、汇龙大厦、天津路南、团城山公园、人民广场、教育局、武夷花园、石榴园*豪克眼科、白马山学校、黄石市公安局、金广厦、广州路*天新花园、谈山隧道北、城发*香山枫景、老下陆、鼎济大酒店、省拖路口、下陆广场、五医院有色一中、新下陆、新下陆邮局、新兴管业、东方山、铜鼓地、铁山公交停车场、老桥洞、铁山建设局、五中、张之洞广场、仿古街公交停车场。
运营时间：5:30-22:00

62路
调整后线路走向：王家里-黄石大道-磁湖路-月亮山隧道-黄阳路-金山大道-从干路-新城大道-民福路-金山大道-镇北路-刘韦线-育才路-湖山东路-大棋大道-市委党校。
停靠站点：王家里*华图教育、八栋口*湖北师范大学、南岳村、港区政府、桂花广场(湖滨大道)、中央文化区*华新街、亚光新村、十六中*现代口腔医院、月亮山隧道南、柯家湾、湖山新城（北）、湖山新城（南）、湖师大文理学院(正门)、广合电路、闻泰科技、精神卫生中心、马鞍山村、镇北新村、汪仁镇政府、黄标五厂、汪仁派出所、竹林湾村、王贵村、王贵湾(大棋大道)、柏树下村、吴德阳、章畈村、市委党校
运营时间：6:30-18:30

314路
与62路整合，调整后314路不再运行。

601路
调整后线路走向：罗桥火车站-金桥大道-金山大道-王太路-钟山大道-笔架山路-金山大道-从干路-新城大道-民福路-金山大道-新农湾。
停靠站点：罗桥火车站、江司计、金桥村、徐家铺还建楼、机械市场、王圣赐、王太、王太还建点、崇仁工业园、华远装备(临时站)、黄金山科技园北门、金山村、王钦臣湾、李氏大湾、奥山星城、美岛工业园（金山大道西）、美岛工业园(金山大道)、杭州家纺、东贝佳苑小区、东贝工业园、下程法湾、八大姓湾、徐斌村西、徐斌村东、陈大贤湾、四连山村、吕家口、甘家畈湾、湖师大文理学院(正门)、广合电路、闻泰科技、精神卫生中心、马鞍山村、青龙湾、新农湾
运营时间：6:10-18:30

602路
调整后线路走向：湖山新城-黄阳路-大棋大道-吴必畈路-鹏程大道-马垅畈路-王圣大道-百花路-有轨电车钟山大道站。
停靠站点：湖山新城、湖山新城（南）、湖师大文理学院（西）、卫祥湾、湖北工程职院*保利时代、枯树咀村、卫楼下村、王叶湾、黄荆头村、定颖西、光亮、全洋科技、宏和电子、国药控股、燕舞药业南门、东贝东门、钟山大道。
运营时间：6:30-18:30

603路
调整后线路走向：圣明路公交停车场-圣明路-王圣大道-百花路-大棋大道-利丰路-四棵大道-马垅畈路-金山大道-联宏路-鹏程大道-吴必畈路-大棋大道-育才路-汪仁中学。
停靠站点：圣明路公交停车场、金炉股份、祥宇轻工、明华机电、昌龙物流、百花小区西门、鹏程大道、四棵老街、日丰管业、星河电路、赫得纳米、国药控股、远大药业、世星药业、徐斌村西、宏和电子、全洋科技、光亮、定颖西、黄荆头村、王叶湾、卫楼下村、枯树咀村、大塘村、王贵湾、竹林湾村、汪仁中学。
运营时间：6:30-18:30

604路
调整后线路走向：市民之家-仁祥路-兴隆大道-奥体大道-高铁大道-大冶北站。
停靠站点：市民之家、林家咀、奥体中心（北）、恒大名都（临时站）、张詹家、黄英科、李伯美湾、下湖周、李士先、冯汉祝、大冶北站。
运营时间：6:30-18:30

304路
与602路、603路、604路整合，调整后304路不再运行。

31路
调整后线路走向：王太-金山大道-圣明路-桂林南路-广州路-扬州路-苏州路-安达路-安达路南路口。
停靠站点：王太(停车场)、王太还建点、三丰智能、黄金山科技园、何鼎丰村、金山还建点、沪士电子、黄石一中、奥山星城、美岛工业园（金山大道西）、石林广场、李氏海、老年大学、新区路口、新区、二中、市检察院、丰竹园、团城山派出所、安达路北路口。
运营时间：6:00-21:00

303路：
调整后线路走向：宏维星都-广州路-扬州路-苏州路-桂林南路-杭州西路-磁湖路-谈山隧道-宝山路-金山大道-王太路-王圣大道-揽月路-鹏程大道-雷任益路-吴正维路-笔架山路-鹏程大道-圣明路停车场。
停靠站点：宏维星都、新区路口、新区、美尔雅、体育馆、人民广场（桂林南路）、教育局、武夷花园、石榴园、磁湖汇纵创空间、路灯分局、东楚晚报、肖铺、中医院团城山新院、啤酒厂、谈山隧道北、谈山隧道南、柏家老屋、黄金山科技园、三丰智能（金山大道）、赛特摩擦、海洲工业园、高潮工矿、首开机械、纳川管业、三丰智能（鹏程大道）、西普电子、鑫鹰科技、有色工业园、圣明路口、圣明路公交停车场。
运营时间：分时段高峰运行

15路
调整后线路走向：二橡-黄石大道-沿湖路-桂林南路-苏州路-扬州路-广州路-花城路-福州路。
停靠站点：二橡、道仕洑、冶钢东门、马家嘴、田家墩、工人村、黄思湾(黄石大道)、二十中、新冶钢、一门、中窑*中心医院普爱院区(前站)、花园广场、财富广场、袁仓*众邦明悦城、王家湾*矿务局医院、三中、十五冶、八卦嘴、牧羊湖、石料山*城发南岸春风、银湖月色小区、龚家巷*磁湖南郡、十七中、胡家湾、山湖名城小区、张万有、张儒村、金山立交、美尔雅、新区、新区路口、宏维星都、湖北城市职业学校、湿地公园、金广厦、花城路、福州路。
运营时间：6:00-21:30

21路
调整后线路走向：新区路口-扬州路-苏州路-白马路-杭州西路-磁湖路-老下陆街-下陆大道-新下陆街-金山大道-罗桥火车站。
停靠站点：新区路口、新区、黄石二中、市检察院、生态环境局、下陆区税务局、白马山学校、磁湖汇*众创空间、路灯分局、东楚晚报、肖铺、中医院团城山新院、啤酒厂、谈山隧道北、下陆加压站、城发*香山枫景、东鑫路口、老下陆、鼎济大酒店、纺机、省拖路口、下陆广场、五医院有色一中、新下陆、新下陆十字路口、有色俱乐部、南村菜场、有色医院、鄂旅投*正信花园、龙蟠陆、徐家铺还建楼、张树下、金桥村、江司计、罗桥火车站
运营时间：6:00-22:30

22路
与15路、21路整合，调整后22路不再运行。

27路
调整后线路走向：外贸码头-南京路-黄石大道-颐阳路-武汉路-天津路-湖滨大道-磁湖路-马鞍山路-马鞍山公墓。
停靠站点：外贸码头、贸易大楼、轻工大厦、黄石饭店、南京路*豪克眼科、中心医院、天津路南、明珠广场、亚光新村、中央文化区*华新街、桂花广场(磁湖路)、桂花路南路口、庙儿咀、仁智山水、卫材药业、楠竹林、青湖*磁湖龙郡、刘家塘、马鞍山路口、刘祖佑湾、马鞍山
运营时间：6:30-18:00

13路
调整后线路走向：黄石北站-大泉路-磁湖路-桂林北路-桂林南路-磁湖大桥-沿湖路-颐阳路-黄石大道-一门。
停靠站点：黄石北站(停车场)、三九制药、海事局、贾家坳、义诚学生公寓、理工学院、理工学院东门、市统计局、中级法院、群艺馆、人民广场（桂林南路）、体育馆、龚家巷*磁湖南郡、银湖月色小区、石料山*城发南岸春风、牧羊湖、八卦嘴、爱康医院、陈家湾、老火车站同和眼科、轻工大厦、上窑、中窑、一门
运营时间：5:30-22:30

